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6.SINIF

Fen Bilimler;

Adi Soyadi
Sinif - Sube - No

Okulu

1. Sinavda Fen Bilimleri dersinden 20 Beceri
Temelli Yeni Nesil Test Sorusu vardir.

2. Once yanda verilen cevap formundaki 63- ! EHE - — et _.
renci no béliimiini kodlayiniz. f-% « g\ev:p\asnn\lzcl \UD OETAT: \Eim\lzn

3. Cevaplarinizin cevap formuna isaretlen- R EI . ® [T OO0 0000
mis olmasi gereklidir. Kitapgigda isaretlen- e OTreTO TO 2 8888 12 8888
mis cevaplar gegersizdir. 0 lOOO0 [+ 0000 TO000

4. Bu testte her sorunun bir tek dogru cevabi ; 8888 Z 8888 15 8888
vardir. Bir soru igin birden cok cevap yeri 310000 70000200000
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmig #0000 |t OOO0020000

| s O000] |+ OOOO20000

sayfir s 0000 (1000020000

5. Cevaplamaya ge¢meden 6nce iistteki ala- 70000 100000000
na adinizi, soyadinizi, sinifinizi, subenizi, z 8888 2888828888
numaranizi ve okulunuzu yaziniz. m o o M) 000 =

6. Kitapgiktaki bos alanlari miisvedde olarak
kullanabilirsiniz.
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1. Asagidaki tabloda bazi gezegenlerin hareketlerine ait bilgiler verilmistir.

Gezegen Giines etrafinda dolanma suresi Kendi etrafinda dénme siiresi
Merkur 88 Dunya gunu 59 Dlnya gunu
Venus 225 Dunya gunu 243 Dunya gunu
Dinya 365 Dunya gunu 1 DUnya ginu
Mars 687 Dunya gunu 1 Dlnya gunu + 1 saat

Verilen bilgiler dogrultusunda asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) 1 Dinya gund 1 Mars glininden daha uzundur.

B) 1 Merkdr yili, 1 VenUs giininden daha kisa sturede tamamlanir.
C) 1 Venus gund, 1 Venus yilindan kisadir.

D) 1 Dlnya yili, 2 Mars yilindan fazla bir degerdedir.

lo, Jiipiter'in dért bliyiik uydusundan biridir. 400’den fazla aktif yanardag ile Glines sistemindeki
jeolojik olarak en aktif gék cismidir. Bu jeolojik aktifligin sebebi ise Jupiter ve diger ¢ buytk Jupiter
uydusunun ¢ekimlerinin etkisinde kalip gelgit olayl yasamasindandir. Sistemdeki en blyUk 4. uydu
olan io, biitlin uydular arasinda en yilksek yogunluga sahiptir. Yollanan uzay araglar sayesinde
lo’da i¢ gezegenler gibi demirden biy(ik bir cekirdek oldugu kesfedilmistir.

Sahip oldugu biitiin 6zelliklere ragmen io’nun gezegen olarak siniflandirimama nedeni asa-
gidakilerden hangisi ile aciklanabilir?

A) Cekirdeginde nikel bulunmamasi B) Jupiter’in etrafinda dolanmasi
C) Yanardag sayisinin fazla olmasi D) Kendi uydusunun olmamasi
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Ay yulzeyi cesitli kraterler ile doludur. Bu kraterler, atmosferi
neredeyse olmayan Ay’a cesitli gok cisimlerinin carpmasi ile
olusmustur. Capi 1 km’den fazla olan yarim milyon krater,
g6k taslarinin carpmasi sonucu olugmustur. Hava olayla-
r yasanmayan Ay’da olusan bu kraterler, yakin gecmiste
jeolojik aktivite yasanmamis olmasindan dolayr Dinya’da
olusanlara gére cok daha iyi bir sekilde korunmustur.

Verilen bilgiler dogrultusunda asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

) Ay’in atmosferinin ¢ok ince olmasi gelen her meteorun ylzeye ulasabilmesine sebep olur.
B) Ay’daki gok tasi aktivitesi olasi bir canlilik aktivitesi icin tehlike olusturmaktadir.
) Ay kraterlerinin buyUkliga meteorun blyUklik ve suratinden bagimsizdir.
D) Duanya’nin atmosferi, belli blyUklukteki meteorlar gék tasina dénisemeden parcalayabilir.

I. Tek sk kaynagi Glneg'tir.

Il. Birkac dakika icinde gerceklesir ve son bulur.
Ill. Dinya’nin her yerinden gozlenebilir.
IV. Gdlgelenme olayidir.

Yukaridakilerden hangileri Giines ve Ay tutulmalar icin ortaktir?

A) Yalniz IV B) I ve IV C) llve il D) 1, lll ve IV

5. Giines sistemindeki gezegenler arasinda en kiigiik hacme sahip olani asagidakilerden han-
gisidir?

A) B)

Venus

MerkUr Mars
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6. + Gunes sistemindeki en sicak gezegendir.
* Uydu ve halkasi yoktur.
* Sera etkisi gorulen bir atmosfere sahiptir.
Verilen 6zelliklere sahip gezegen asagidakilerden hangisi olabilir?

A B)

Venus Mars

MerkUr

7. Gunes tutulmasini gézlemek icin bekleyen bir grup égrenciye, 6gretmenleri 6zel filtreli gézlukler-
den vermistir.

Bu gozliiklerle ilgili,
I. Teleskoplara takilan filtreli camlarla benzer igleve sahiptir.
Il. GUnes’e bakildiginda zararl iginlarin gbzlere zarar vermesini engeller.
Ill. Kullaniimadan Glnes’e dogrudan bakildiginda ciddi gbz kusurlari aciga cikabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) I vell B) I ve Ill C) llve lll D)1, Il ve lll

Gllsah gozlemini yaptigi gok cisminin Urands oldugunu fark edi-
yor ve not ediyor.

Giilgah’in gézlemi ile ilgili agagidaki yargilardan hangisine va-
rilamaz?

A
B
C
D

=

Gdzlemini rasathanede yapmis olabilir.

Gulsah g6zlemini kesinlikle teleskop ile yapmistir.

Notlarinda, Uranlis’tin halkalari oldugundan bahsetmis olabilir.
Guines sisteminin en buytk gezegenini gdzlemledigini not et-
mistir.

~—_~ = ~—
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10.

11.

Gulnes sisteminde belli bir yéringede dolanan gezegenlerin bir tam turlar icin gecen sureler fark-
hdir. Bu farkin temel nedeni gezegenin Glneg’e olan uzakhgidir.

Buna goére asagidaki dis gezegenlerden hangisinin Giines etrafindaki dolaniminin en uzun
surmesi beklenir?

A) B)

Neptin Satlrn

Uranls Jupiter
Gezegen Uydu Halka
Dinya v
UranUs v v
Satiirn v
Jupiter 4
Neptin v

Yukaridaki tabloda Giines sistemindeki bazi gezegenlerin uydu ve halkalarinin bulunma durumu
gOsterilmistir.
Buna gére hangi gezegenlerin isaretlemelerinde hata yapilmigtir?

A) Satlrn ve Neptln B) Uranus, Sattrn ve Jupiter
C) Dunya, Uranus ve Neptln D) Sattrn, Jupiter ve Neptln

Gunes tutulmasi, eski gaglarda yeterli teknolojik diizeye ulasilamadigindan, insanlar igin biyik
bir gizem tasimis ve korku yaratmistir. Havanin bir streligine kararmasi insanlara farkl toplumsal
inanclar kazandirmistir.

Buna gére Glines tutulmasi ile ilgili,

. insanlarin davranislarina etki edebilir.
Il. Teknolojik gelismeler ile agiklanabilmistir.
[ll. Dunya Uzerine gdlge dusmesiyle gerceklesir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Ivell C)lvell D)1, Il ve lll

6. SINIF DENEME - 1 5 Kilavuz / BlokTest



12.
Gunes tutulmasi, Ay dolunay evresindeyken gerceklesir.

DOQV \((anl@

Gunes tutulmasi, tam tutulma Ay tutulmasi, Ay’in Dinya ile
seklinde oldugunda Diinya Gulnes arasina girmesiyle
tamamen kararir. gerceklesir.

Dogy \((anl@ DOQV \((anl@
* A [ |

Verilen ifadelerin dogru (D) ya da yanhs (Y) olduguna karar vererek ilerlenirse hangi sembole
ulasihr?

AR B) ® C) A D) %

13. Gunes etrafinda dolanan gezegenler, yériingelerinden ayriimadan belirli uzakliklarda bulunur.
Buna gére Giines’e yakinlik bakimindan 7. siradaki gezegen hangisidir?

| ®

Jupiter Uranus

D)n

Satlirn

A)

14.

“Kizil gezegen olarak bilinen Mars, ic gezegenler grubundadir.
Ylzeyinde bol miktarda demir oksit bulundurur. Karbondioksitten
olusan bir atmosferi ve ylizeyinde de bircok yanardagi vardir.”

Verilen bilgilere gére Mars’la ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Gezegende sera etkisi hakimdir. B) Yuzeyi kirmizi renkli gérinmektedir.
C) Soguk bir gezegendir. D) Guneg’e Saturn’den daha yakindir.
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FEN BILIMLERI

15. ~N
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FEN BILIMLERI

18. « X Gunes'e en uzak gezegendir.
* Y, kizil gezegen olarak bilinir ve iki tane uydusu vardir.
e Z, Gunes sisteminin en blylk gezegenidir.
Buna gore asagidaki gezegenlerden hangisi X, Y ve Z’'nin arasinda degildir?

A) B)

Merkdr Mars Jupiter Neptln

Uzayda Dinya’nin ¢cekimine giren gbk taslar atmosfer-
de surtinmeden dolayi yanarak i1sik sacarlar.
Bu olaya verilen ad agsagidakilerden hangisidir?

A) Asteroit yagmuru B) Gunes patlamalari
C) Meteor yagmuru D) Uydu kaymasi

20. Bir 6grenci, Gunes tutulmasinin modelini yapacagi projesinde futbol topu, mandalina ve findik
materyallerini kullanacaktir.
Buna gore Giines tutulmasi modelinde materyallerin dizilimi agagidakilerden hangisi olabi-

lir?
’ @
X -
Futbol topu Mandalina Findik
’ ﬁ @
N ,L'
Mandalina Findik Futbol topu
’ @
[ & 8!
Findik Mandalina Futbol topu
’ ﬁ @
N 4_','
Mandalina Futbol topu Findik
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Fen Bilimler;
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Okulu
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FEN BILIMLERI

1. Akciger hacmi Karin boslugu hacmi Gogiis boslugu basinc

> Zaman > Zaman > Zaman
| Il 1]

Numaralanmis grafiklerde gésterilen durumlar soluk alma ya da soluk verme sirasinda ger-
ceklesmesine gore asagidakilerden hangisinde dogru gruplandiriimigtir?

Soluk alma Soluk verme
Ll 1]
Il 1, 1
1,10 Il
I I, 1

insanda dolasim sistemi kiiclik ve bilyiik kan dolasimin-

dan olusur. Buyuk kan dolasiminda kalbin altinda ve

Ustinde bulunan organ ve dokulara aort damari ile kan

yollanmaya baglanir. Kiguk kan dolagsiminda kalpten

akcigerlere kani gébnderen damarin adi ise akciger atar-

damarnidir. Buyuk kan dolasiminda, vicuttaki hicrelerin

hepsini dolagan kani tekrar kalbe dénduren ve sag Ust

odaciga giren iki damar bulunur. Bunlar alt ana toplar-

damar ve Ust ana toplardamardir. Akcigerde oksijence

zenginlestiriimis kani ise akciger toplardamar kalbe ge-

tirir.

Verilen bilgiler ve semaya goére,

I. Aort, bas ve gévdeye dallanma yapmadan kani iletir.

II. Kollar ve bacaklardan gelen kan, kalbe toplardamar-
lar ile doéner.

lll. Akciger atardamar karbondioksit bakimindan fakir
kan tasiyan bir damardir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

Bobrekler

Govde ve
bacaklar

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvell D) I, llvell
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FEN BILIMLERI

3. Asagidaki sekle bagl olarak Hasan, Giilgin ve Erdem kol kaslarinin galismasiyla ilgili yorum yap-
miglardir.

N N

N A\l —

1. durum 2. durum

Hasan: 1. durumda kolun a kasi gevseyip b kasi kasilimistir.
Giilgin: Kollanimizdaki cizgili kaslar zit sekilde caligirlar.
Erdem: 2. durumda kolun b kasi kasilip a kasi gevsemigtir.
Buna gore hangi égrencilerin yorumlari yanhstir?

A) Hasan B) Erdem C) Hasan ve Giilgin D) Erdem ve Gulgin

4. Bir 6grenci kurdugu hipotezle ilgili deney yaparken iki kap aliyor ve kaplardan birine %10’luk glikoz
cozeltisi 6tekine ise ayni miktarda %20’lik glikoz ¢dzeltisi koyuyor. Daha sonra her iki kaba karbon-
hidrat sindiren enzimden esit miktarda ekliyor ve sindirim surelerini karsilastiriyor.

Buna gére asagidakilerin hangisi 6grencinin bu test ettigi kurdugu hipotez olabilir?

A) Besinin cinsi sindirim suresini etkiler. B) Enzimin cinsi sindirim suresini etkiler.
C) Besinin miktari sindirim suresini etkiler. D) Besinin boyutu sindirim suresini etkiler.

5. Kandaki bazi maddelerin miktar bébrege girerken ve cikarken degisir.
Buna gére bobrekten ¢cikan kandaki maddelerin degisimi ile ilgili agagidaki grafiklerden han-
gisi dogrudur?

A) Madensel tuz miktari B) Karbondioksit miktarit  C) Su miktar D) Ure miktan

E A

Zaman Zaman Zaman Zaman
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FEN BILIMLERI

6. Tabloda baz vicut bélumlerinin bulundurdugu eklem cesitleri “+” isareti ile gdsterilmistir.

Eklem cesidi

Viicut boliimleri

Oynar eklem

Yari oynar eklem

Oynamaz eklem

+

+

+

Buna gére I, Il ve lll ile gosterilen viicut bélimleri agagidakilerden hangisinde dogru veril-

mistir?
| 1l
A) Bel Kol
B) Kafatasi Parmak
C) Kaburga Boyun
D) Kafatasi Bel
l. istemli caligir.

Kafatasi
Kaburga
Bel
Kol

Il. Kasilip gevseme hizi, viicudun dinlenme ve hareket haline gére degisir.

lll. Kasilip gevsemesi ritmiktir.
IV. Hizli kasilir, cabuk yorulur.

Kalpte bulunan kas hiicresiyle ilgili bir 6deve yukaridaki ciimlelerden hangileri yazilamaz?

A) e Il

bulunur?

A) Zeytin

BlokTest / Kilavuz

B) I ve IV

C) 1, llve IV

Besin miktari

A

Agiz

B) Recel

Mide

Ince

» Zaman

bagirsak
Buna goére bu besin icerigi agsagidaki maddelerden hangisinde digerlerine gore daha ¢ok

C) Domates

D) II, l ve IV

8. Sekilde, bir besin igeriginin sindirim kanalindan gegerken miktarindaki degisim grafigi verilmistir.

D) Yumurta

6. SINIF DENEME - 2



FEN BILIMLERI

9. Sekilde, bosaltim sistemini olusturan organ ve yapilar sembollerle g&sterilmistir.

*

¢
Bu sembollerden hangisi idrar toplayan ve bir siire depolayan yapiyi goéstermektedir?

A) * B) ® C)m D) ¢

10.
“Oynar eklemler kalca, diz, dirsek, omuz ve parmak kemiklerinde bulunarak iskelet sisteminin
hareket etmesini saglar.”

Verilen bilgiye gére asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Vicudumuzdaki tim kemiklerin arasinda oynar eklem bulunur.

B) Eklemler iki ya da daha fazla kemigi birbirine baglar.

C) Tam eklemler birbirine sikica bagh olsaydi hareket etmemiz mimkin olmazdi.
D) Oynar eklemler hareket 6zelliginin en fazla oldugu yerlerde bulunur.

11. Eklem tdrleri, kazandirdi§i hareket kabiliyetine gére oynar, yar oynar ya da oynamaz eklemler
olarak adlandirilir.

© 6O

Gorseldeki bos alanlara sirasiyla asagidaki eklem tiirlerinden hangisi yazilmalidir?

A) Oynamaz, Yari oynar, Oynar B) Yari oynar, Oynamaz, Oynar
C) Oynar, Yari oynar, Oynamaz D) Oynamaz, Oynar, Yari oynar
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12.

13.

14.

FEN BILIMLERI

Hayati degeri olan kan, giinimuizde ihtiyacimizin oldugu 6lctide Uretebilecegimiz bir yapi degil-
dir. Bu nedenle kan bagisi buyik 6nem tasir.

Yukaridaki bilgiyi okuyan, herhangi bir saglik sorunu bulunmayan 10 yasindaki Ece, kan bagisinda
bulunmak Uzere Kizilay’a bagvuruyor. Ancak basvurusu reddediliyor.

Bu durumun nedeni olarak saghk ¢alisaninin asagidaki ifadelerden 6ncelikle hangisini kul-
lanmasi beklenir?

A) Aday, kan bagisindan dénce beslenme aligkanligini diizeltmelidir.
B) Adayin yasl, kan bagisina uygun degildir.

C) Aday, yeterli kan hicresine sahip degildir.

D) Aday sigara, ilag veya alkol kullanmamis olmalidir.

Sekilde X, Y ve Z kaplarinda belirtilen sivilar bulunmaktadir.
X Y Z
Buna goére kaplara asagidaki besinlerden hangileri atilirsa tiim kaplarda sindirim gergekle-
sir?
X Y z
A) Et Zeytin Yumurta
B) Yumurta Et Ekmek
C) Makarna Ekmek Recel
D)  Ekmek Et Zeytin
[. Alinan havayi nemlendirir ve isitir.

II. icinde bulunan titrek tlyler ve mukus sayesinde, havadaki toz parcaciklarinin iceri girmesini
engeller.

Ill. Hacre ici karbondioksit ve oksijen alisverisi burada gerceklesir.
Burunla ilgili verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) llve lll D) I, llve lll
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15.

16.

17.

FEN BILIMLERI

N

Temiz kan DOklf ve Kirlenen kan
Temiz kan doku ve organiarda i
| 2 olusan kalbe geri
kalbe gelir. : organlara karbondioksit déner.
kana gecer.

oksijeni ta§|r_/

Yukarida bluyuk kan dolasiminda gerceklesen olaylar yazilmak istenmis, ancak bu dolagima ait
olmayan durumlara yanliglikla yer verilmistir.
Bahsedilen durumlar asagidakilerden hangisidir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 4 C)2ve3 D)1ve4

=

-

Sat Corek otu yagi Makarna

Sekildeki besinlerin sindiriimeye baslandiklari organlarla ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

Su Corek otu yagi Makarna
A) Agiz Mide ince bagirsak
B) Mide ince bagirsak AJiz
C) Mide Adiz ince bagirsak
D) Ince bagirsak Adiz Mide

I. Temiz kani dokulara ulagtirir.
Il. Alveollere kirli kani ulagtirir.
lll. Amag; kani oksijence zengin hale getirmektir.
IV. Kalpten kirli kanin cikarak akcigerlere ilerlemesi ile baglar.

Kiicik kan dolasimiyla ilgili yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) llvelll B) lll ve IV C) I, lvelV D) I, 1L, lll ve IV
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FEN BILIMLERI

18.

Mide Pankreas ince bagirsak

Sekilde, sindirim sisteminde gérev alan ve yardimci organlardan bazilari verilmigtir.
Buna gore asagidaki gorevlerden hangisi bu organlardan birine ait degildir?

A) Sindirim Urnlerinin kana emildigi organdir.

B) Proteinlerin kimyasal sindiriminin basladigi organdir.

C) Sindirim kanalinda kimyasal sindirimin gercgeklestigi ilk organdir.
D) Sindirim enzimi Ureten yardimci organdir.

19.

I. | Soluk borusu a. | Kikirdaktan olusur, mukus salgilar.

IIl. | Burun b. | Gaz degisimini gerceklestirmek Uizere havayi alveollere iletir.

lll. | Bronsguk c. | Mukus ve tuyler ile havadaki toz ve mikroplari tutar.
Verilen solunum sistemi organlari ve gorevleri agagidakilerden hangisinde dogru eslestiril-
mistir?

| 1l 1

A) a c b
B) b c a
C) a b c
D) c b a

20.
Ece: Kaslara ve i¢c organlara baglanma ylzeyi olusturur.
Ege: Vicudumuz igin gerekli mineralleri depo eder.
Emel: Kaslarla birlikte, viicuda hareket etme kabiliyeti kazandirir.

Yukarida bazi 6grencilerin 6gretmenin sorusuna verdigi yanitlar verilmistir.

Ogretmenin sorusu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) iskeletimizin yapisi ve kisimlari nelerdir?
B) Kemiklerin yapisinda neler bulunur?

C) Eklemler hangi gorevleri yerine getirirler?
D) iskeletimizin gérevleri nelerdir?
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